



活動報導

強化海上反恐 鞏固海域安全

海巡署「海安二號演習」活動報導

文／圖 李鎮洲



▲總統、副總統聽取救生艇使用解說。

為強化海上反恐應變措施與加強海難救助，海巡署於三月三十日上午十時假淡水漁人碼頭木棧道、木棧道觀景臺前水域舉行「海安二號演習」。並恭請 總統躬親主持，署長王郡率同政務副署長

游乾賜、海洋巡防總局總局長鍾桐生、海岸巡防總局總局長葉克新全程陪同校閱，並邀請中央政府五院院長、副院長、各部會正、副首長、立法院內政委員會、立法委員、檢察總長、各級法院檢察署首



▲民眾攜家帶眷參觀靜態裝備展示。

長、地方政府首長、代表、中央研究院暨國內公私立大學學者專家、民間機關團體、各地區志工隊負責人、媒體記者等長官、貴賓到場觀禮。

「海安二號演習」統合岸、海勤務單位，以岸、海、空三度空間實施聯合演練，除發揮地區聯繫協調機制精進基層執勤技術，展現執行海域、海岸犯罪偵防、海難救助、海污處理、維護海疆安全、海洋資源保護、防制海上恐怖攻擊及為民服務等能力，有效維護海域、海岸治安及重大災害應變，達成展示我海巡能量之目的，彰顯我海巡同仁齊心合力朝向「前瞻性」、「現代化」、「科技化」以民意為依歸的執法單位而努力。並全力向「強化



海巡

活動報導



▲海難救護演練情形。



偵防能力、運用科技追求科學辦案」、「提昇海上為民服務能量」、「防範海上災害」、「保護海洋環境」、「打擊不法活動」的目標奮進，創造一純淨、美麗、永續發展的海洋國家。

本次海安二號演習計劃員各級巡防艦艇三十六艘，海巡人力六三八名。演習項目包括人員校閱、船體模型、科技、偵蒐、情報安檢、海污、海難等六類五十四項裝備器材展示及艦艇分列式、特勤、救生、技藝、射擊、海難海污、反恐演練。由於期前策訂周詳演習計畫，平日海巡人員海勤專技訓練有素，各級幹部同仁同心協力、榮辱與共，致本次演習圓滿順利成功，廣受社會各界肯定與好評。

海巡



活動報導



'03 3 30

▲整齊劃一的巡防艦艇接受海上校閱。



'03 3 30



活動報導



▲直昇機人員垂降實施吊掛救援。





活動報導

